



(攝仁欽) 收豐園梨場農福高東臺

年豐

HARVEST
FARM MAGAZINE

Vol. X No. 17 期七十第 卷三十第
Sept. 1, 1963 版出日 一月九年二十五國民華中

號一十四路林吉市北臺
41, Kirin Road
Taipei, Taiwan

要農業

農業新聞

封面

農友經驗
可推廣的雜交種高粱(特寫)

地方簡訊
西半球農業普遍增產——農業機械最
新設計——人畜無害新農藥——防塵
蒸和鋁箔雞——臺灣蔬菜銷日資料——
鷄冠鳳梨胡蘿蔔……二〇一三

農友

新知

西半年(四期)
新設計——人畜無害新農藥——防塵
(廿四期)收廿元
年(十二期)收費
十五元。
△一次訂閱五份
以上者，每份全年
(廿四期)收廿元
四元，半年(十二
期)十三元。
△打費請郵政
劃撥時金臺灣五九
三〇號，或向附近
農會打聽。

- 「禾根豆」產量高
新竹未插秧田趕快種雜作……一
發展本省藥用植物……三
怎樣培製龍眼乾……四
紫雲英是好飼料
鳳梨園怎樣施用殺草劑……五
優良飼料作物——瑞典蕪菁……七
水稻窒息病問答(續完)……六
四健園地……

豐年畫刊

農村

- 舊襯衫翻改實用衣服
豐年菜單……三
家庭
頭痛也是病……三
農業信箱……三
怎樣燙衣服……三

農友園地

- 舊襯衫翻改實用衣服
豐年菜單……三
家庭
頭痛也是病……三
農業信箱……三
怎樣燙衣服……三

讀者來信·增闢專欄

颱風勿來·豐年在望

有幾位讀者來信說：豐年的讀者和編者，一向保持著很好的友誼，時常互通訊息，這是豐年的特色。在讀者寫給編者的許多信件中，可能有一部份，對於其他的讀者也是很有趣的，為什麼不把他們發表出來呢？

這是很好的建議，木期第五頁，我們把「讀者來信」闢為專欄，在篇幅許可的情形下，我們希望這一欄能夠按期和各位見面。同時，讀者們想到對豐年的任何意見，也請不要遲疑的立刻寫信給編者。

臺東東河鄉的鄭子壽先生，常常寄照片給我們，本期畫刊裏「豐年節」的照片，就是他的作品。鄭先生最近來信說，因為今年沒有受到颱風的災害，臺東的梨園生長旺盛，收成很好。(參看本頁照片)如果九月裏再沒有颱風，今年的甜橙，也將是五年以來的大豐收。

事實上，今年颱風少，全省任何人都感覺到欣慰。省府黃杰主席，在最近舉行記者招待會上說，他很擔心颱風來襲，但到現在為止，只來了一次颱風，而且沒有災害；要是再過一個月不來颱風，今年就不會受颱風災害了。我們希望天從人願，在這颱風季節的最後一個月裏，不發生任何災害，各地農作物豐收，補償前一個季節中霜和旱的損害。

臺灣的藥用植物(例如當歸)，逐漸引起各方面的興趣，農友們在田間實際栽培，商人供應種苗，收購或轉運生產成品，其間有的獲利，也有的遭受損失。

在成為一種新興事業以前，有許多問題需要解決。也許有人要問，臺灣究竟是否適合種植藥用植物呢？對於這個問題，農復會植物生產組劉富文先生，在本期十二頁的專稿裏，給我們肯定的答覆，並提出如何合力推進的具體方案，使這一新興事業能夠建立在鞏固的基礎上。